



# 严字当头 快速行动 精准防控 暖招助力 看疫情大考中的经济开发区力量(上)



开发区市场监管所执法人员检查餐饮单位

开发区中队执法人员检查沿街店铺

开发区派出所民警检查过往车辆

## 开发区市场监管所 把好 入口关 筑牢 防疫线

您好,欢迎到店里用餐,请出示一下您的健康码和行程码。12月21日晚,在开发区科源路,市民程先生与朋友去饭馆吃饭。刚走进餐厅,他们就被服务员挡住,在做好测温亮码、信息登记后,才被放行入内。

记者了解到,为进一步做好疫情防控工作,守护舌尖上的安全,开发区市场监管所从12月17日起,统筹执法资源,采用“白+黑”模式,出动执法人员70人次,深入辖区各类餐饮点,检查到店人员测温工作是否落实到位,是否检查健康码和行程卡;工作人员是否每天晨检、测温,上岗期间全程佩戴口罩,店里是否严格落实疫情防控用餐要求,做好消毒保洁工作,以坚决的态度、严密的措施、有力的行动,全面筑牢餐饮服务防疫线。

服务防疫线。

连日来,开发区市场监管所共检查各类餐饮点351家,其中对发现问题的商家予以黄牌警告,责令整改36家,查封1家。目前,涉及整改的37家餐饮单位均已整改到位。

与此同时,开发区市场监管所还对辖区61家药店采取了全覆盖检查。检查内容主要包括药店是否按要求暂停销售退热、止咳、抗病毒、抗细菌等四大类药品;发现健康码、行程码异常人员,是否登记个人信息后及时上报当地疫情防控部门;是否对有发热、咳嗽、咽痛等症狀人员要劝导其去医疗机构就诊;从业人员上岗前是否进行健康检查并记录,上岗期间全程佩戴口罩,经营场所每天消毒并记录等。

从检查情况来看,各零售药店的疫情防控意识显著提高,大部分药店能够严格落实各项疫情防控要求,但仍有少数药店麻痹大意、抱有侥幸心理,存在四类药品信息登记不全、进店人员管控措施落实不到位等问题。开发区市场监管所相关负责人说。检查中,该所执法人员发现,辖区金碧路一药店从业人员上岗期间未佩戴口罩、场所内未做消毒并记录,药物销售未做好登记管理;长城北路一药店进店人员未测温、戴口罩、出示健康码、行程码、疫苗接种码。

针对这两家药店经营者存在松懈心态,防疫措施不力的情况,开发区市场监管所依法责令其停业整顿。

多地陆续发生的疫情让人揪心,也给日益临近的新年与春节假期提了一个醒。

疫情防控既是大战,也是大考。我们必须深刻认识这场疫情防控形势之严峻复杂,全区动员起来、全员紧张起来、全面行动起来,以最快速度、最严要求、最硬举措、最实作风,坚决切断疫情传播链条,努力在疫情防控大战大考中交出高分答卷,全力保障人民群众生命健康安全。经济开发区党工委书记、管委会主任胡文建说。

连日来,面对检验战疫大考的民生答卷,开发区全员在党建引领下,严字当头、快速行动、精准防控、暖招助力,用行动和担当做笔,各自在疫情防控一线奋力书写,交出保障民生的硬核答卷。

## 市综合行政执法局开发区中队 开展 扫街行动 织牢 防控网

绿城工地定点巡查,暂无发现流动摊贩占道经营。12月22日11时许,市综合行政执法局开发区中队的微信工作群里,传来一条扫街行动的动态消息。

据悉,当前疫情防控形势严峻,开发区中队快速行动,积极贯彻落实各项工作部署,开启“5+2”白加黑工作模式,层层压实责任,组织全体队员以网格为单位,以“步巡+车巡”的形式在全区范围开展扫街行动,逐户宣传防疫知识,检查防疫措施落实情况,查漏补缺,张贴防疫标志,发现人员扎堆现象,第一时间上前劝离、疏散,全力织牢织密疫情防护网。

开发区企业多、工地多、物流多,人流量、车流量大,流动摊点的出现不仅对市容市貌带来一定的影响,还可能因暂时性聚集引来人流,或给病毒传播带来可乘之机。开发区中队负责人曹叮说。

对此,开发区中队完善机制、创新谋划,结合流动摊点主要集中在中午、傍晚两个高峰段,在工地、企业门口营业的特点,实行错时执勤,对流动摊点重点聚集区进行提前布控,对流动摊贩坚持教育与执法相结合,严肃执法的同时及时劝离,并告知疫情防控的重要性,要求遵守防疫规定、做好自身防护,既为他人负责也为自己负责,对

拒不配合的,采取暂扣措施,以减少人员聚集,降低风险。

为了提高防疫知识、防疫政策的知晓率,开发区中队还专门组建了宣传车队,利用所有执法车的车载喇叭在辖区内各路段进行防疫宣传,通过循环播放,让疫情期间,莫聚集、莫扎堆,戴好口罩很重要等相关防疫知识入脑入心。

记者了解到,截至目前开发区中队已累计走访商超店铺1000余家,检查重点场所50余家,查出问题点位123个,整改123个,张贴防疫标志400余份,取缔流动摊点320余个,暂扣35个。

## 开发区派出所:为群众筑牢安全防线

师傅,请出示一下健康码、行程卡。12月21日晚,在永康东高速公路,开发区派出所民警徐霖斌一遍遍重复着防疫检查。

为守好外防输入道路第一通道,开发区派出所第一时间调配警力奔赴一线,每天安排6名警力实行三班倒,24小时配合卫健、交通等部门一起在永康东高速公路,对来永车辆的司乘人员开展疫情防控查验工作,为辖区群众筑牢安全防线。

这是开发区派出所向疫而行,筑牢疫情防控屏障的一个缩影。自吹响疫情防控集结号以来,开发区派出所紧紧围绕“早、快、准、严、细、实”的要求,严格针对疫情防控开展“四不两直”检查,并结合辖区人口多、体量大的实

际,实行每日研判、每日会商机制,24小时高效运转,确保各项措施落实到位,慎终如始抓好疫情防控。

除了守好道路交通安全门,开发区派出所强化了定点医院、发热门诊、疫苗接种点、核酸检测点、隔离观察点等重点区域管控和警力派驻,全力做好治安秩序维护,保障群众和工作人员安全,协助开发区管委会及相关部门做好来永人员的健康码、行程码、疫苗接种情况的联查工作,对来自疫情中高风险地区的人员,要求其第一时间进行核酸检测,日平均数据核查量达800人次。

同时,开发区派出所还专门组织警力进行辖区重点部位、大小酒店、宾馆等地疫情措施的落实情况,确保

疫情防控措施到位。为防止棋牌室、网吧、KTV等场所出现“白天不开晚上开、前门不开后门开”的假停业情况,该派出所多次就关停情况开展督导检查,一旦对违反疫情防控规定的行为,坚持“零容忍”原则依法严厉打击。

为进一步提升群众疫情防范意识,落实辖区常态化疫情防控措施,该所充分借助联村联企民警的工作优势,对群众积极开展健康安全教育,广泛宣传疫情的防范知识和防控政策,告诫群众坚决禁止逃避、阻挠、抗拒防疫检查。对于妨碍疫情防控秩序,散布涉疫谣言,扰乱公共秩序行为将会依法依规进行处罚,形成“人人防疫、全民防疫”的良好氛围。